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Quant au carre et au nombre qui egalent des racines, c'est comme
quand tu dis : Un carre et vingt et un en nombre égalent dix de ses
racines. Cdavautaussipourtout&umquiestbdquzsion[uiajouu
vﬂlqtaundirﬁam,hsonquuimrém{uestéga[zddixmuwsdcw
bien.

La methode de resolution consiste en ceci :

Prends [a moitié des racines, cela fera cing.

Tu la multiplies par dlle-meme, cela fera vingt cing.

Tu retranches [es vingt et un dont a dit qu'ils etaient avec les carres, il
restera quatre.

Tu prends sa racine qui est deux.

Tu le retranches de [a moitic des racines qui est cing, il restera trois.

E¢ c'est la racine du carré que tu voulais et e carrre est neuf.

8i tu veux, ajoutes [a racine (de quatre) a la moitic des racines.

Cela fera sept ot ce sera (o racine du carre que tu voulais et [e carre est
quarante neuf.

8i tu rencontres un probleme qui te méne 6. e cas, tu verifies sa
validiteé par ['accroissement, si dle n'est pas (vérifice), dle [e sera alors

Bzcasscfésoutdfajoispar['uccroimnmtupar[adwﬁzwﬁon
zt,odan'utpasatnsipourfzsauuumsparm[u trois pour lesquels
on a besoin de prendre [a moitic des racines.

Sache aussi que, dans ce cas, si, ayant pris [a moitie des racines
et les ayant multiplices par elles-mémes, le résultat est inferieur aux
dirham qui sont avec (¢ carre, [e probléme est alors impossible.

8'il est egal aux ditham eux-ménmes, [ racine du carré est alors egale,
exactement, a [a moitic des racines, sans accroissement ni diminution.

-]

Quant a (la justification de [a solution de) : un carre et vingt et wun
ditham egalent dix de ses racines, nous prenons pour le carre une
smjmmdzcﬁtésmmmmac'm[asurfm(ﬁﬂ)pm, nous [ui
accolons une surface o cités paralléfes de largeur égale o ['un des chtés
de [a surface (AD), ce sera fe cbte EN, et [a surfoce sera (EB). La
longueur des deux surfaces réunies sera alors CE. £t nous avons appris
quesa[onguwrétaudixmnom&mw,pourtoutzsurjaczmrézde
vv.‘t&dd'ang[uéguux,undzmcétésmuﬁtp&éparuuestégatdﬁa
racine de cette surface, et (multiplie) par deux, (il est égal) & deux de
ses racines .
Bommonadit:thmmrréztvhmqtunégu[audixdzsusfac'mm,onsau
alors que [a longueur du cote CE est dix en nombre, car le coté CD est e
coté du carre.




Puis, nous divisons le coté CF en deux moities, au point H. Nous voyons
que le segment 3 est egal au segment HE. (Soit 1 milieu de DN). Nous
voyons que H1 est egal a CD. Ajoutons au segment 1, dans son
prolongement, ['equivalent de ['exces de CH sur Hl, (ajoutons au
segment EN, dans son prolongement (e segment EM) afin que surface
(NX) soit un carré. Le segment 1 est alors égal a XM. Nous avons donc
une surface carree de cotes et d'angles egaux et c'est [a surface (M1). Or,
nous avons vu que le segment 1 est (égal a) cing et [es cotes sont egaux.
La surface est donc (egale a) 25, et c'est [e resultat du produit dela

- moitie des racines par elle-meme, (c'est & dire) cing ( mulitiplic) par

cing qui donne vingt-ving. (Mais), on avait vu que (o surface (EB)
etait [es vingt et un qui avaient éte ajoutés aux carres. A ['aide du
segment L qui est un des cotés de [a surface (M1), nous dissocions (E1)
de [a surface (EB) et il reste la surface (A1). Nous prenons, du. segment
m,[zsogmwuqui.astéqalwsegfmmtﬂ&(@t, sur HE, [e segment
ii&éqa(d[x).Nousvoyonsquz(zszgmzntU{zstéqasta)ﬂwntNL,
eti[wstzduwgmwtﬂx(zsegmatt[xquicstégalwwgmmtm.m
surface (MG} est alors égale a (LA).

On voit donc que [a surface (£1), augmentée de [a surface (MG), est
egale a (o surface (EB) qui est vingt et un. Mais [ surface (M1) est
(¢gale a) vingt cing. Lorsque nous ausons retranche de [a surface (M1)
les surfaces (E1) et (MG) qui sont (égales a) vingt et un, il nous restera
une petite surface et c'est [a surface (GX) qui est la différence entre
vingt cing et vingt et un et c'est quatre. Sa racine est [e segment GH qui
est egal au segment HA qui est (egal a) deux. Si tu le retrandhes du
segment HC qui est [a moitic des racines, il reste [e segment AC qui est
(¢gal @) trvis et c'est [a racine du premier carré. 8i tu ['ajoutes au
segment CH qui est (¢gal @) la moitic des racines, cela vaudra sept et
c'est [e segment GC. Ce sera [a racine d'un carre plus grand que (e
(premier carrre) et qui, si tu [ui ajoutes vingt et un, est egal a dix de
ses racines.

£t voici [a figure (de [a preuve) : [ Z?m]

£t c'est ce que nous voulions demontrer .






